
sadili 50 socijalistov. — Na Dunaji je državni 
pravdnih tožil nekega Holubeka ker je zoper 
Jude govoril, porotniki pa so ga nekrivega 
proglasili. To kaže, da tudi Dunajčanom pre
seda Jud. — Kranjski nemčurji v Ljubljani so 
tako poparjeni, da še nimajo kandidata za dr
žavni zbor. Slovenci zmagajo gotovo in izvolijo 
ljubljanskega župana g. Grasellija. Novo mesto 
ima sedaj tudi slovenskega župana. G. Kmetic 
je postal župan. — V Spletu spodrinoli so Hr
vati Italijane, dr. Rendič je postal župan, dr. 
Bulat podžupan. Italijani so tako jezni, da je 
nek paglavec kamen pognal v Bula ta ; ta ga 
pa prime in sodniji izroči. — Lahonski t iskar 
Morterra v Trstu je tiskal veleizdajskih okli
ce v. Zatožen mora sedaj pred porotnike v Gra
dec, ker porotnikom v Trstu ni nič zaupati. — 
Hrvatski sabor je izrekel zahvalo škofu Stros
majerju, da je pozidal stolno cerkvo v Dijako
varu; zagrebškega nadškofa pa je poslanec Bar
čič kot magjarskega po sili vrinjenega duhov
nika hudo napal. Dobil je za ta napad od 
predsednika ukor. 

Vnanjc države . Ruski car se da s carico 
vred kronati drugo letovmeseca maja. Svetinje 
spomenice uže kujejo. Čudno je to, da ruska 
vlada na vso moč utrjuje mesta blizu nemške 
in avstrijske meje: Varšavo, Sjeradež, Ivan
gorod, Georgijevsk, Brest, Grodno, Kovno, dalje 
Dubno, Luček, Zaslav, Kamenec, Bender in 
Kijev. — Pri volitvah za pruski deželni zbor 
prodrli so katoličani s 100 kandida t i ; nemški 
liberalci so pa zgubili več kakor 20 poslancev. 
Bismark je ukazal vse tiste prostore ob Baltiš
kem morji, kder bi sovražne ladije blizu mogle, 
z baterijami in železnimi stolpi utvrdit i . Nemci 
se namreč bojijo, da se nebi Francozi zvezali 
z Rusi in prusko Nemčijo zgrabili od dveh 
stranij. — Na Francoskem hudo vre. Z repu
bliko, kder samo bogati liberalci in freimau
rerji vse strahujejo in si žepe polnijo, večina 
ni več prav zadovoljna. Delavci so večjidel 
brezverni socijalisti iu žugajo bogatinom, fabri
kantom mojstrem itd. hiše požgati, cerkve po
dret i ; v Parizi in drugih krajih so uže vojaki 
morali policajem pomagati, da se ni začelo poži
ganje in klanje. Katoličani pa in sploh verni 
ljudje so premalo urejeni in pogrešajo dobrih 
novin. Freimaurerski ministri pa le še dalje 
razsajajo zoper kat, Cerkvo ; sedaj so ukazali, 
iz vseh državnih šol križe in svete podobe po
metati. Sploh na Francoskem se nekaj novega 
pripravlja. — Tuneški vladar Mohamed je umrl 
in njegov sin je prevzel vlado pod francoskim 
uplivom. — V Egiptu vrši se sodnijska preis
kava zoper Arabipašo. V osrednjo Afriko je 
i0000 mož na poti, da vjamejo ..krivega preroka" 
in rešijo katoliške misijonarje, ki so v Hartum 
pribežali. Krivi prerok še do Hartuma ni pro 
drl . — Anamska država v Aziji je s Francoz 

Avstr i jske dežele. Cesar mudijo se sedaj 
v Budimpešti, pridejo 15. nov. na Dunaj se pa 
zopet odpeljajo nazaj, ter ostanejo baje do bo
žiča tam. V Budimpešti zborujočim delegatom 
našim in ogerskim predložil se je proračun za 
1. 1883 vseh stroškov, katerih bode 117 mili
jonov. Od teh gre za vojaštvo blizu 112 mili
jonov. Med našimi delegati ali poslanci držav
nega zbora je tudi Slovenec in duhovnik č. g. 
Karol Klun iz Ljubljane. Znamenito je še tu, 
da so tokrat nemški liberalci prvokrat v manj
šini, konservativci so kot predsednika izvolili polj
skega domoljuba dr. Smolko. Nemški liberalci 
so toraj veljavnost zgubili iv državnem zboru 
in še v delegacijah. — Za Bosno in Hercego
vino bo troškov 7,039.000 fl. Ker pa imate de
želi dohodkov 7,217.000 fl., nam ne bode treba 
doplačevati. — V Pragi so na tožno klop po

Politični ogled, 



v nekšnej zvezi; t i imajo ondi mnogo vojakov 
in trdnjavic; to pa sosedom Kitajcem ni po volji. 
In sedaj je novica došla, da jih je 9000 v 
Anamško prihrulo Francozov izganjat. To pa 
utegne zakriviti pravo vojsko med Francozi in 
Kitajci. — Španjski otok Manila bil je po 
strašni nesreči zadet; silna burja je morskih 
volavov toliko čez obrežje navalila, da je ve
liko hiš pokončanih, več kakor 13.000 ljudij 
brez strehe. 


